Chinese arbeidsmarkt op keerpunt

maximumscore 1

Voorbeelden van een juiste verklaring zijn:

— De toename van de export vereiste een grotere arbeidsinzet in de
industriéle gebieden, waardoor de vraag naar arbeid toenam.

— Chinese (export)bedrijven zijn meer gaan investeren in
productiecapaciteit om aan de exportvraag te kunnen voldoen,
waardoor de vraag naar arbeid toenam.

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

* In de plattelandsgebieden blijft het loon (in de periode tot 2011) veel
lager dan in de industriéle gebieden

* Hierdoor hoeft in de industriéle gebieden geen hoger loon te worden
geboden (dan het aldaar reeds bestaande loon) om extra arbeid van
plattelandsgebieden aan te trekken

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

» De loonkosten per product stegen in China meer dan in omringende
landen

+ Dit leidde tot afname van de werkgelegenheid in de industriéle
sector doordat de concurrentiepositie van de industriéle export van
China afnam, met inkrimping van de productie als gevolg / doordat
internationale bedrijven (een deel van) hun productie vanuit China
verplaatsten naar de omliggende landen

maximumscore 1

Voorbeelden van een juiste verklaring zijn:

— De binnenlandse consumptie (van goederen én van diensten) nam
toe en werd een nieuwe motor achter de groei van de productie
(ondanks het terugvallen van de productie voor industriéle export).

— Toename van de bestedingen van de Chinese overheid (in
infrastructuur en woningbouw).



